

生活手记



这样的小快乐慢慢叠加,就有了货真价实的大幸福!

□刘世河

## 小快乐 大幸福

发小大川有个外号叫“节日控”。他逢节必庆,传统节日自不必说,洋节也不错过。庆祝方式除了举家下馆子,其余的则随性而为,或郊游或到歌厅唱歌,或给家里添置物件等。

已到中年的大川,虽不曾功成名就,也没有名车豪宅可以炫耀,但一家三口过得其乐融融。大川常对我说:“我是在为自己的人生制造快乐,这样一来,我的生活中不是在庆祝节日,就是在奔向庆祝节日的路上,一年365天,我就有一大半的日子是在庆祝中度过的,还有什么比这更快乐?”

同事老孔是个铁杆儿彩民,每期

必买。于是,我们常会听到他在单位眉飞色舞地显摆:“今天运气不错,我又中奖了。”其实不过是10元、5元的小奖,可老孔那股子高兴劲儿,不知道的还以为他真中了500万元大奖呢!

朋友的老婆莎莎开了一家美容院,经营得风生水起。她的业余爱好是写作,常有文章发表,会收到来自各地的稿费单。她说:“这跟我做生意赚钱不一样,做生意赚钱再多也只是数字的生硬叠加;稿费则不同,我本来是写完备日后孤芳自赏的,现在居然可以换钱,真是意外惊喜啊!”

她还用这些稿费使老公和女儿的

一些小愿望都变成了现实,老公和女儿在她面前表现得“唯命是从”。后来,她为了给退休在家、闲得无聊的老爸找活儿干,就把到邮局取稿费这一“艰巨而光荣的任务”交给了老爸。

于是,每天上午守候在家等邮递员送稿费单,然后步行一站路到邮局取稿费,就成了老人的头等大事,也是老人晚年生活的一件大事。

大川的“节日控”、老孔的“爱显摆”、朋友老婆的“零星稿费”,都是生活中的小快乐,虽很廉价、不起眼,但无须太劳神费力。这样的小快乐慢慢叠加,就有了货真价实的大幸福!

异域见闻



你不妨想想这些维京人,也许你的弱点也可以打造成强势的卖点。

□何小军

## 把弱点打造成卖点

北极圈以北约200公里处有一个瑞典小镇,叫尤卡斯亚维,只有540人,冬天最低气温为-40℃,12月有两个星期看不见太阳。

“我们有什么可卖的呢?”有一天,几个当地人这么互相问起来,合乎常情的回答是:“我们只有冰雪、霜冻、黑暗。”英弗·博格奎斯特说:“太好了,我们就用冰来盖一间旅馆,让人们好好体验一下冰旅馆的独特感觉。”

尤卡斯亚维最有特色的冰旅馆就这样诞生了。冰旅馆占地4000平方米,每个房间都是独一无二的艺术杰

作。冰旅馆装上了彩色的冰玻璃窗,还有冰吊灯、冰柱、冰酒吧以及冰雕。旅馆内设有冰教堂、冰影院,还有冰床。

每年来自世界各地的游客,都会花一大笔钱在温度低于冰点的房间住一两个晚上,同时喝着手雕冰杯中的热饮。旅馆在每年冬天来临时都会重建,每次都有一些改进,规模也逐渐扩大。

这是瑞典维京人成功的代表作。维京人曾是历史上令人望而生畏的海盗,他们驾着不起眼的维京战船席卷了整个欧洲。今天,海盗的后代成了彬彬有礼的商界君子,他们以出色的

点子,新奇的营销策略、广告和文化再次震惊了世界。

北欧的瑞典、丹麦、挪威与冰岛的人口加起来还不到2000万。如今维京人总数不到世界人口总数的0.3%,出口的产品却占全球总量的3%,诺基亚、宜家、沃尔沃……没有丰富的资源,环境很恶劣,但维京人仍打造了一个个全球知名品牌。

在生活中,我们常常可以听到有人埋怨自己生不逢时。你不妨想想这些维京人,也许你的弱点也可以打造成强势的卖点。

若有所思



我们在不断追求座驾档次的同时,千万不要忘记提高自己的修养。

□王月冰

## 好好开车

一个客户从外地来L市找朋友Y谈合作项目,不料有第三方报价比Y低很多。客户问Y能否接受这样的价格,如能接受,他还会首选与Y合作。

Y微笑着说:“抱歉,我的报价已是最优惠的了。”商人以利为重,客户于是决定放弃与Y的合作。Y说:“没关系,有什么需要帮忙的,尽管说。”

这个客户果然有一事相求——他有一个亲戚在L市乡下,他想趁晚上去拜访一下,不知Y是否可以

开车送他去。Y立刻答应了。

车子驶出城区后进入无路灯地段,迎面开来的车队的灯光在黑暗中显得很刺眼,特别是那些高档车,雪亮的大灯强光射过来,几乎让人无法睁眼。一旦你的车灯光亮度弱于对方,那么你就会被照到昏暗的危险地带。

Y开的是一辆高档车,灯光雪亮,所向无敌。Y可以强势疾驶,但他选择了使用近光灯或及时变光,一路都如此,不管对面开来的是什么车。这

一切,坐在车上的客户都看在眼里。

第二天,客户出人意料地坚持与Y合作。我们很疑惑,他说:“我应该相信一个开高档车却总是主动变光的人。”

Y的经历也许只是机缘巧合,但一个驾驶行为习惯不好、道德修养不高的人,肯定无缘这样的好运气。我们在不断追求座驾档次的同时,千万不要忘记提高自己的修养。这不但关系到人的生命安全,更是人品与素养的重要衡量标准。

## 万善同归

□贾春红

邙山翠云峰上清宫,是老子修身养性及炼丹之所,是老子思想形成的摇篮。翠云峰空寂清幽,老君殿庄严肃穆。

“生鹿邑居洛阳道法长存上清宫 骑青牛出函谷紫气东来……”殿前红漆廊柱上的长联已残缺不全。门口的对联却言简意赅:“古庙松高,瑶阶花香。”横批:“道法自然。”道法自然正是老子《道德经》的精髓。

老君殿前分立的两通石碑透着沧桑与古意。碑上铭文仅能辨认出个别字,但碑文中四个大字颇为清晰,镌刻着“万善同归”。

行善劝善是老子基本思想之一。《道德经》第八章说:“上善若水。水善利万物而不争,处众人之所恶,故几于道。居善地,心善渊,与善仁,言善信,正善治,事善能,动善时。夫唯不争,故无尤。”意思是说,最高境界的善像水一样,滋润万物而不与万物相争,总是停留在低洼处,所以最接近于“道”。最善的人,居身,安于卑下;修心,平静澄澈;待人,真诚无私;说话,恪守信用;为政,天下归顺;做事,大有能力;行动,合乎时宜。做有利于众人的事情而不与之相争,并尽其所能地贡献自己的力量去帮助别人,所以也就没有烦扰。

道家是影响中华传统文化的两大主流之一,中国人特性中很多吸引人的地方,都来自道家传统。目前,正饱受创痛的雅安让人揪心,也让人感动。芦山县的三位中年妇女从废墟里掏出大米熬成稀饭,用纸杯装着分送给医护人员与救援士兵,当记者询问她们的姓名时,其中一位说:“就是为大家出点力,我们不图其他。”朴实的话语传递的是大善与温暖。“20位村民9小时持续奋战救出一家四口”……不断更新的震情报道,牵动着人心,也温暖着人心。

在通信发达的今天,地球变成了一个村落。人们互敬互爱,和睦相处,互帮互助,共渡难关,这是同归于善。

当记忆远去,一切浮华终将成为历史中的一缕青烟,而能长存于人们心间的唯有亘古不变的善与美。《道德经》并不能解决人们的温饱问题,但能抚慰心灵,引导人心向善。在越来越功利化的今天,做一个善良而温暖的人,比成为一个功成名就的人更具意义。

道学与河洛文化

洛阳老君砚文化传播有限公司

地址:洛阳市安乐镇军民路12号院  
电话:18937998369